Mardi 10 décembre 2024

Wﬁwfau;m- BTS Controéle n°(2)

I o
Albert EINSTEIN Mathématiques

Saue

Table des matieres
ENONCE U SUJEE A .ottt b et h bt b b £ e bt b e e e bt e b e £ e b e e E oAb e bt e H e A E e b e e b A e e b€ e b e b e b e e b e b e b e eb e b e b e e bt e bt e b e e e bt et b n et

Exercice 1. (T o0 L 1 ST
Exercice 2. [ 0oL 1) ST
Exercice 3. Lo Lo 111 T TS O SR PP P PRTOERSPRPRPRTN
ENONCE QU SUJEE B ...ttt et bbb e b b2 b e b £ e b £ e b E e b€ e h e A b e bt b e e b e e b e b e b e e b e b e bt e b e e e be e bt e bt eb e e e bt et b n et
Exercice 1. (T o0 L 1) SR
Exercice 2. [ 111113 PSSRSO PUPTPURPRPRURON
Exercice 3. LI o Lo 111 ) TSSOSO P PP PR RSPRPSPRN
(O] (T 1o o [V 1K V=] 0 OO OSSOSO URPPOPRPRPRRPRN
Correction de 1I'eXerCiCe 1. (6 POINTS) ....eviitiiteitieieeii ettt sttt ettt ettt b e bt bt e bt es e e e se e be e b e eb e e be e s e e s e e b e beebeeb e e bt eb e ebeenbesbesbenbeebeebeanes
Correction de I'eXErCiCe 2. (5 POINTS) ....eviiuiiteitieieei ettt sttt ettt b et b b e e s e e e se e besbeeb e e b e e R e e s e e b e ke ebeeb e e b e eb e ebeenbebenbenbeabeebeenes
Correction de I'eXEICICE 3. (9 POINES) ..viuiitiiieiiitirieiete ettt sttt ettt ettt sb et s e e st ebesb e st e bt s b e st eb e s b e st e bt sb e st ebesbe st et e nbeseebenae e ebe e
(O] 1o 1o o [V I U =) = SO OO TSP UR PP PRPRPRRPRN
Correction de I'eXErCiCe 1. (6 POINTS) ....eveitiitiitieieeit ettt sttt sttt e ettt b e bt bt s e es e e b e sb e be e bt eb e e b e e s e e s e e b e ke ee e eb e e b e eb e abeenbesbenbenbeabeebeanes
Correction de I'eXErCiCE 2. (5 POINTS) ....eviitiiteitieteee ettt sttt ettt st b e bbb e es e e e ee e be e b e eb e e b2 e s e e s e e e e beebeeb e e beeb e abeenbenbesbenbeabeebeanes
Correction de I'eXerCiCe 3. (9 POINTS) ...uiveiuiiieiieeeeeie st e e rte st s e e et e e e e st e s testeereeseaseeseeseebeseeateaseeseessessesaeaeeseesseaneaneenseneeneeneennearennes



BTS (=) Contréle n°(2]

Mathématiques - Calculatrice autorisée
Enoncé du sujet A

Exercice 1. (6 points)

Soit la fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) = —2x + 1 + 10In(x)
(1] Calculer f'(x)
(2] Etudier le signe de f'(x).

(3] En déduire le tableau de variations de la fonction f.

Exercice 2. (5 points)

0 \ Placer les angles sur le cercle trigonométrique

12 —T 31 —2m 42957
T 2 4 3 6

0,51

(2] | Déterminer les valeurs exactes

cos (E) = sin(3m) =

(3] | Déterminer le ou les angles x tels que :

sin(x) = > cos(x) = -

Exercice 3. (9 points)

La température de refroidissement du pain a la sortie du four dépend du type de pain et de la
température ambiante supposée constante de la piece dans laquelle il est entreposé. Pour t = 0, on
désigne par f(t) la température du pain au bout d'un temps t apres sa sortie du four. On admet que

f(t) = 152 e~ + 28 ou la durée t est exprimée en heures et la température f(t) est exprimée en
degrés Celsius.

»1 a) Quelle est la température du pain a la sortie du four ?

b) Déterminer la température du pain 30 minutes apres la sortie du four. On donnera une valeur
approchée au degré pres.

»2 a) Calculer la dérivée f'(t) et étudier son signe pour t > 0.
b) Dresser le tableau de variations de la fonction f.
»3 a) Résoudre I'équation 152 e ™%t + 28 = 62.

b) Le boulanger sort une fournée de pains du four. Au bout de quelle durée le pain sera a une
température de 62°C ? On donnera une valeur approchée a une minute pres.
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Mathématiques - Calculatrice autorisée
Enoncé du sujet B

Exercice 1. (6 points)

Soit la fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) = —3x + 1 + 21 In(x)
(1] Calculer f'(x)
(2] Etudier le signe de f'(x).

(3] En déduire le tableau de variations de la fonction f.

Exercice 2. (5 points)

1 \ Placer les angles sur le cercle trigonométrique

12 51 —3m —5m 94257
T 2 4 3 6

0,51

(2] | Déterminer les valeurs exactes

sin (E) = cos(4m) =

(3] | Déterminer le ou les angles x tels que :

sin(x) = 72 cos(x) = -

Exercice 3. (9 points)

La température de refroidissement du pain a la sortie du four dépend du type de pain et de la
température ambiante supposée constante de la piece dans laquelle il est entreposé. Pour t = 0, on
désigne par f(t) la température du pain au bout d'un temps t apres sa sortie du four. On admet que

f(t) = 148 e7>t + 32 ol la durée t est exprimée en heures et la température f(t) est exprimée en
degrés Celsius.

»1 a) Quelle est la température du pain a la sortie du four ?

b) Déterminer la température du pain 30 minutes apres la sortie du four. On donnera une valeur
approchée au degré pres.

»2 a) Calculer la dérivée f'(t) et étudier son signe pour t > 0.
b) Dresser le tableau de variations de la fonction f.
»3 a)Résoudre I'équation 148 e~ + 32 = 86.

b) Le boulanger sort une fournée de pains du four. Au bout de quelle durée le pain sera a une
température de 86°C ? On donnera une valeur approchée a une minute pres.
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Mathématiques
Correction du sujet A

Correction de I'exercice 1. (6 points)

Soit la fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) = —2x + 1 + 10In(x)
(1] Calculer f'(x)
(2] Etudier le signe de f'(x).

(3] En déduire le tableau de variations de la fonction f.

R

f(x)=—-2x+1+10In(x)

1
fr)=-2+0+10x—

=24
@ f)= x
, —2x 10
flo=—=+3
—2x +10

f'(x) =

f'x) >0 -2x+10>0

< —2x > —10

@ ox< 2
-2
. = x<5
i
s z |0 5 +o0
2 f@)| + 0§ -
—9-+10 In(5)
f(z)
A N

f(5)=-10+1+4+10In(5) = -9+ 10In(5) = 7,1

>



Correction de l'exercice 2.

(5 points)

(1) | Placer les angles sur le cercle trigonométrique

12 —T 3n —27 42957
T 2 4 3 6
(2) | Déterminer les valeurs exactes
n .
cos (§) = sin(3m) =

(3] \ Déterminer le ou les angles x tels que :

inx) = = V2
sin(x) = ) cos(x) = EX
1
0 \ Placer les angles sur le cercle trigonométrique
12 - 3 —2r 4295m
T3 4 3 6
(2] | Déterminer les valeurs exactes 127
1 ;
cos (E) =0,5 sin(3m) =0
3 ’ 42957
6
(3] | Déterminer le ou les angles x tels que : 3 >
'()—_1d - -5 -
sin(x) = —- donc x =— ou — cos(x) = — donc x=7 0u —-
sl

Correction de I'exercice 3. (9 points)

La température de refroidissement du pain a la sortie du four dépend du type de pain et de la
température ambiante supposée constante de la piece dans laquelle il est entreposé. Pour t = 0, on
désigne par f(t) la température du pain au bout d'un temps t apres sa sortie du four. On admet que

f(t) = 152 e~ + 28 ou la durée t est exprimée en heures et la température f(t) est exprimée en

degrés Celsius.

»1 a) Quelle est la température du pain a la sortie du four ?

b) Déterminer la température du pain 30 minutes apres la sortie du four. On donnera une valeur

approchée au degré pres.

»2 a) Calculer la dérivée f'(t) et étudier son signe pour t > 0.

b) Dresser le tableau de variations de la fonction f.

»3 a)Résoudre I'équation 152 e % + 28 = 62.



b) Le boulanger sort une fournée de pains du four. Au bout de quelle durée le pain sera a une

température de 62°C ? On donnera une valeur approchée a une minute pres.

g

Exercice 3.

La sortie du four correspondat = 0:
f(0) =152 %% + 28 = 180

Ala sortie du four, le pain est a 180°C.

30 minutes correspondentat = 0,5:
£(0,5) = 152 ¢7%05 + 28 ~ 36

Une demi-heure apres la sortie du four, le pain est a 36°C environ.

f(t) =152 7%t 4 28
f'(t) =152e % x (—6)+ 0
f'(t) = —-912 76t

(2) | —912 <0 et e > 0 donc f'(t) < 0 pour toutt =0

t |0 +o0
Fi(t) —
180
f(t) ~
152 e % +28 = 62
152 e~ 6t = 62—28
152 x e %t = 34
e_6t e ﬁ
152
e_6t = z
76 .
El —6t = 1 (—)
s
—6Xt = 1] (—)
"\76
17
t = In (7_)
—6

D’apres la question précédente, le pain sera a 62°C au bout de t = 0,249586 heure

soit t = 14,975 minutes c’est a dire 15 minutes environ.
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Mathématiques
Correction du sujet B

Correction de I'exercice 1. (6 points)

Soit la fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) = —3x + 1 + 21 In(x)
(1] Calculer f'(x)
(2] Etudier le signe de f'(x).

(3] En déduire le tableau de variations de la fonction f.

R

f(x)=—-3x+1+21In(x)

1
fr)=-3 +0+21x—

)=-3+=
@ f)= x
, —3x 21
flo=—=+3
—3x+21

f'(x) =

f'x) >0 -3x+21>0

< —3x > -21

@ or< o
-3
=ex<7
-
g T |0 7 +o0
= ;
) /() + ¢ -
- —20+21 In(7)
f(z)
A N

F(7)==21+1+21In(7) = =20 + 211n(7) ~ 20,9




>

Correction de lI'exercice 2. (5 points)

(1J | Placer les angles sur le cercle trigonométrique

12 5t -3 —57 9425w
T 4 3 6
(2) | Déterminer les valeurs exactes
- 7T — —
sin (E) = cos(4m) =
(3] | Déterminer le ou les angles x tels que :

N -
sin(x) = - cos(x) = -
s
(1 | Placer les angles sur le cercle trigonométrique
5%y
5t —3m -5 94251 2 -5
“lem 4 3 6
9425w
(2] | Déterminer les valeurs exactes 6
—12m
s
sin (6) 0,5 cos(4m) =1
(3] | Déterminer le ou les angles x tels que :
-1 21 -2
sin(x) = - donc x =% ou %Tn cos(x) = > donc x = Y ou =3
sl

Correction de I'exercice 3. (9 points)

La température de refroidissement du pain a la sortie du four dépend du type de pain et de la
température ambiante supposée constante de la piece dans laquelle il est entreposé. Pour t > 0, on
désigne par f(t) la température du pain au bout d'un temps t apres sa sortie du four. On admet que

f(t) = 148 et + 32 ol la durée t est exprimée en heures et la température f(t) est exprimée en

degrés Celsius.

»1 a) Quelle est la température du pain a la sortie du four ?

b) Déterminer la température du pain 30 minutes apres la sortie du four. On donnera une valeur

approchée au degré pres.

»2 a) Calculer la dérivée f'(t) et étudier son signe pour t > 0.

b) Dresser le tableau de variations de la fonction f.



>3

a) Résoudre I'équation 148 e~5¢ + 32 = 86.

b) Le boulanger sort une fournée de pains du four. Au bout de quelle durée le pain sera a une

température de 86°C ? On donnera une valeur approchée a une minute pres.

R

Exercice 3.

La sortie du four correspondat = 0:
f(0) =148 e75%% + 32 = 180

Ala sortie du four, le pain est a 180°C.

30 minutes correspondentat = 0,5:
£(0,5) =148 e75%0° + 32 ~ 44

Une demi-heure apres la sortie du four, le pain est a 44°C environ.

f(t) =148 e75 + 32
F'(t) = 148 e75t x (=5) + 0
f'(t) =740 75

(2] | -740 <0 et e > 0 donc f'(t) < 0 pourtoutt =0

t |0 +oo
Fi(t) -
180
f(t) ~
148e 5t +32 = 86
148 ¢~ 5t = 86—32
148 X e 5t = 54
e_St = 5_4
148
e_5t = z
74 -
E) _5¢ = ln(7—)

27

—5xt = (—)
In n

(27

t =

D’apres la question précédente, le pain sera a 86°C au bout de t = 0,2016456 heure

soitt =~ 12,0987 minutes c’est a dire 12 minutes environ.

>



